

我市举办首届“周口最美教师”颁奖典礼

□晚报记者 宋风

本报讯 9月8日下午，在第31个教师节来临之际，首届“周口最美教师”颁奖典礼在周口广播电视台演播大厅举行。市委书记、市人大常委会主任徐光，市长刘继标等市领导为获“周口最美教师”荣誉称号的教师们颁奖，刘继标在颁奖典礼上致辞。

参加本次颁奖典礼的有来自全市各市区主管教育的领导、教育部门负责人，市教育局工作人员、市直学校师生代表以及受国家、省、市表彰的优秀教师代表。

活动主办方相关负责人告诉周口晚报记者，在第31个教师节来临之际，市委宣传部、市教育局、周口报业传媒集团、周口广播电视台联合举办了本次“周口最美教师”评选活动。通过层层推荐、专家评审，遴选出20名“周口最美教师”候选人，并在《周口日报》、《周口晚报》、中华龙都网、周口网、周口市教育局微博上公示了20名候选人事迹，经过公开投票，最终评选出10名“周口最美教师”。不久前刚刚获得“河南省最美教师”称号的郸城县实验小学教师王西梅被授予“周口最美教师特别奖”。

获得首届“周口最美教师”荣誉称号的分别是：商水县化河乡第一初级中学教师王桂香、淮阳县特殊教育学校教师冯文娟、西华县皮营乡第二初级中学教师朱慧云、扶沟县高级中学教师朱艳红、周口市经济技术开发区许寨学校教师李雅、周口职业技术学院教师李可凡、项城市中等专业学校教师杨克顺、扶沟县城郊乡第一初级中学教师罗桂霞、沈丘县直高级中学教师姜振英、西华县李大庄乡第二初级中学教师婧欢欢。

获得“周口最美教师”提名的9名教师分别是：商水县直第二小学教师马向丽、郸城县第一高级中学教师王雪涛、周口市实验幼儿园教师刘红、项城市第四初级中学教师吴玉杰、太康县马厂镇第一初级中学教师张静、沈丘县纸店镇第一初级中学教师胡建平、周口市第二高级中学教师葛兰、郸城县吴台镇河湾小学教师顾风民、周口市第十二初级中学教师韩慧枢。

在颁奖仪式现场，王桂香说：“我是一名教师，教书育人，是我的责任。党和人民给了我们这么崇高的荣誉，让我们感动。今后，我要用百倍的努力，关心留守儿童，让他们的父母在外面放心。”

无间隙执勤保平安



□晚报记者 张肇 文/图

近段时间以来，周口市区活跃着这样一支队伍，他们身穿黑色的特战服，配备着统一的装备，工作时保持着冷峻的面容，不论白天还是夜晚，在街头巷尾都能看到他们的身影。他们就是周口市公安局特警支队的队员，震慑了不法分子，保障了市民安全。

9月1日9时许，周口晚报记者在周口市火车站候车大厅，看到3名特警队员正在执勤。他们着装统一，迈着整齐的步伐穿行于乘客之间。

每天8时，特警队员们都会三人一组到达各自的执勤点。“我们3名队员为一个作战小组，每个小组的执勤时间为14个小时。”一位特警队员说，他们白天的小组执勤时间是8时至22时，晚上的小组执勤时间是22时至次日8时。他们这样无间隙执勤就是为了震慑那些不法分子，保障广大市民的安全，为文明周口建设保驾护航。

当日11时40分，周口火车站候车大厅内广播响起，播报由周口发往广州的旅客列车开始检票。这时，在此执勤的特警队员开始忙碌起来，他们来到检票口，对正在检票的乘客进行观察。“我们

每个队员都练就了一双‘火眼金睛’，能第一时间从人群中发现不法分子，并将其制服。”特警队员袁志勇说，如今不是节假日，人流量相对较少，他们观察起来比较轻松。每逢节假日和旅游旺季，都是他们最为忙碌的时候。每次火车发车后，他们还要到火车站广场周边进行巡逻，对广场周边人员进行观察。相对于这些，他们最难熬的时候是夏季下班后脱鞋的那一瞬间，由于他们一年四季执勤都需要穿着专用警靴，夏季执勤过后，靴子内的脚都泡白了，所以脱掉警靴时脚非常疼。

采访结束时，已近当日13时。特警队员们还在广场内例行他们午餐前最后一次巡逻。袁志勇告诉周口晚报记者，他们每天的用餐时间有20分钟，用餐过后他们还要继续巡逻，直到22时才结束，在夜间会有另外一组队员来接替他们的工作。

拼在一线
为基层一线喝彩
为党员干部点赞

慰问抗战老兵 接受爱国教育



我市93岁的抗战支前模范高魁从北京回家后，9月8日，团市委组织周口爱佑公益、爱心商家等带着慰问品，怀着崇高的敬意来到老人家中。老人说起有关阅兵等事情时，激动不已，在场的人听得也是心潮澎湃。不少人表示，这是一堂很好的爱国教育课。

晚报记者 张燕 通讯员 李子 摄

市教育局：创新工作方法 办好人民满意的教育

□晚报记者 张肇

本报讯 为贯彻落实全市精神文明建设工作表彰暨文明周口建设推进大会会议精神，市教育局党组高度重视，制订了实施方案，召开了动员大会，努力办好人民满意的教育。

2015年以来，市教育局始终把文明单位建设作为一项重要工作，坚持“两手抓，两手都要硬”的方针，严格按照省级文明单位标准，持续狠抓精神文明创建活动。成立了由局长任组长、分管局长任副组长的领导小组，领导小组下设办公室，办公室设在局办公室，形成一级抓一级，一级带一级，上下联动，层层落实责任的工作格局，确保了文明单位创建工作的正常开展。同时，为了把文明单位创建和业务工作结合起来，市教育局实行了四

制考评，确保创建工作各项目标有序推进，落到实处。7月份以来，市教育局还通过群众推荐、网上报名、专家评选、电视报道等程序推选了20多位最美教师候选人，并评选出了10名首届周口最美教师。

市教育局张学成介绍，自2014年8月以来，市教育局先后受到省教育厅、市委市政府等上级单位的表彰25次。2015年我市高招成绩持续攀升，76人考入清华、北大，河南省文理科状元双双花开周口，社会各界对周口教育工作的满意度进一步提高。下一步，全市教育系统将以本次会议为契机，进一步提高思想认识，创新工作方法，补齐各种短板，把文明单位建设工作提升到一个新的水平，为办好人民满意的教育，为周口崛起、富民强市新跨越作出新的更大的贡献！

精神文明
你我他